
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos seis dias de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente Constante. Pequeno Expediente:Leitura 
da Ata da Sessão Extraordinária anterior;Leitura das Indicações nos. 024 e 025/15 
de autoria do Vereador Juvenal de Oliveira; Leitura da Indicação nº. 026/15 do 
Vereador Moraizinho. Ato Contínuo:A Ata da Sessão Extraordinária anterior foi 
lida e colocada em discussão e não havendo manifestação, foi lançada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes.As Indicações 
constantes foram encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão Ordinária. Nada 
mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente:Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:As Indicações 
nos. 024 e 025/15 do Vereador Juvenal de Oliveira foram colocada 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação,foram 
lançadasseparadamente em única votação, sendo aprovadas por unanimidade 
dos presentes.A Indicação nº. 026/15 do Vereador Moraizinhofoi colocada em 
discussão única e não havendo, manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Em aparte solicitado, foi 
concedida a palavra ao Vereador para justificar sua indicação, o qual mostrou 
aos demais a necessidade de mudança de horário dos trabalhadores no setor de 
limpeza urbana, alegando que em horário normal de serviço, as ruas e avenidas 
da cidade estão com muitos veículos estacionados, comprometendo a qualidade 
da limpeza, destacando ainda que o atual horário expõe os servidores da 
limpeza aos fortes raios solares, prejudiciais à saúde. Continuando, o Projeto 
Resolução nº. 001/15 do Vereador Henrique Moura que dispõe sobre 
“Autorização paracontratação de estagiários de Nível Superior no âmbito da 
Câmara Municipal de Porto Esperidião” foi colocado em segunda discussão, e 
não havendo manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo aprovado 
por unanimidade dos presentes. Não havendo mais nada a tratar na Ordem do 
Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
Explicações Pessoais.O Vereador Henrique Moura, após os 
cumprimentos,agradeceu aos demais companheiros de pleito pela aprovação do 
Projeto Resolução de sua autoria, que autoriza ao Poder Legislativo Municipal 
contratar estagiários de nível superior, destacando que o estágio será mais um 
mecanismo de valorização dos acadêmicos e universitários e que resultará na 
fixação de futuros profissionais em Porto Esperidião. Solicitou, em caráter de 
urgência, reunião com o Prefeito para solucionar a problemática do transporte 



 

escolar, a exemplo da Comunidade Postinho que há mais de semana não há 
transporte para os estudantes da escola local em consequência das condições 
das estradas, como também da qualidade dos ônibus que transportam os 
alunos. Parabenizou ao Vereador Moraizinho pela indicação que busca valorizar 
os trabalhadores da limpeza pública, reforçando da necessidade de contratar 
mais funcionários para o setor, como também dar melhores condições de 
trabalho aos mesmos. Deu conhecimento que recebeu resposta positiva ao 
oficio de sua autoria que reivindica a reforma do Telégrafo Rondon, com 
possibilidade de estender uma biblioteca pública par o município. Parabenizou 
ao Prefeito pelo condução da Administração, destacando que a população e 
funcionários da Prefeitura estão mais tranquilos com as medidas adotadas até o 
presente momento. O Presidente Juvenal corrigiu a falha que apontava a data da 
Sessão, salientando que a dia correto é seis de abril e não dezesseis de 
março.Logo, o Vereador Sandro Ronaldo, em seguida aos cumprimentos, deu 
conhecimento a todos do recebimento de resposta ao Requerimento de sua 
autoria onde solicita cópias de documentação referente ao transporte escolar. 
Convidou aos Parlamentares que fazem parte da Comissão de Obras, Viação e 
Serviços Públicos para analisarem profundamente os contratos e relatórios, 
conferir as quilometragem e, in loco, fiscalizar e averiguar as condições reais dos 
ônibus do transporte de estudantes. Cobrou melhorias nas estradas que fazem 
parte do itinerário do transporte escolar, justificando que ouviu relatos de 
moradores de vários lugares do município que estão sem o referido transporte 
escolar em consequência das lastimáveis condições das estradas. Solicitou ao 
Presidente da Câmara Municipal a realização de vistoria nos ônibus do 
transporte escolar. Seguidamente, o VereadorDaniel de Oliveira, após as 
saudações, agradeceu aos Deputados Wancley e Dr. Leonardo pelo apoio na luta 
para derrubar liminar judicial com ordem de despejo dos moradores da Gleba 
Pau a Pique. Externou gratidão ao INCRA que recebeu a comitiva que luta pelo 
reconhecimento de propriedade da terra e que busca pela fixação dos 
moradores locais. Encerrou sua fala convocando todos os Vereadores para 
encamparem a luta pelo título definitivo da terra dos munícipes da Gleba Pau a 
Pique e adjacências. Posteriormente, o Vereador Ricardo Junqueira, em seguida 
às saudações, congratulou com o Vereador Moraizinho pela Indicação que cobra 
melhorias para os servidores da limpeza pública, concordando que há a 
necessidade contratar mais funcionários, pois os atuais são insuficientes para 
atender a demanda da coleta do lixo. Parabenizou ao Prefeito Gilvan de Oliveira 
pela receptividade de opiniões, respeitando as diferenças e aceitando sugestões 
coerentes. Destacou que recebeu resposta ao Requerimento de sua autoria que 
requer cópias de documentação referente à reforma e construções de pontes. 
Deixou à disposição dos demais Vereadores para analise de contratos, 
enfatizando que irá averiguar as notas fiscais, como também as pontes para 
confrontar as informações. Adiantou que recebeu cópias de contratos e de oito 
notas fiscais, as quais perfazem aproximadamente quatrocentos mil reais, 



 

frisando que o madeiramento para muitas pontes foram doações de fazendeiros 
da região.Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não havendo 
oradores, o Presidente passou à Palavra Livre aos Líderes Partidários: A 
VereadoraAline Barbosa, usando a Tribuna em nome da Liderança do PSC, 
parabenizou ao Vereador Moraizinho pela indicação que aponta melhorias na 
limpeza pública, reforçando as palavras do Vereador Ricardo que sugere a 
contratação de mais servidores para o setor. Parabenizou ao Prefeito Gilvan 
pelas primeiras atitudes tomadas frente ao Executivo Municipal, destacando seu 
comprometimento para com o município. Seguidamente, o Líder do PROS, 
Vereador Sandro Ronaldo, deu conhecimento aos presentes que recentemente 
em visita à Assembleia Legislativa, ouviu do Presidente Guilherme Maluf a 
garantia de enviar a Porto Esperidião uma ambulância, oriunda de recursos 
angariados por meio de economia da própria Assembleia. Desejou sucesso a 
Walter Pereira da Silva, recentemente empossado no cargo de Secretário 
Municipal de Administração, destacando que as dificuldades que este 
encontrará no Executivo, haja vista a falta de crédito da Prefeitura nos 
comércios da região e a falta de recursos, entre outros obstáculos. 
Posteriormente, o Líder do PR, Vereador Ricardo Junqueira, parabenizou ao 
Vereador Henrique Moura pelo Projeto Resolução apresentado, sendo aprovado 
por todos os Parlamentares em virtude da importância do proposto para os 
acadêmicos de Porto Esperidião. Destacou de maneira veemente os trabalhos da 
servidora pública Danusa, que está lotada na Secretaria Municipal de Saúde, 
ressaltando sua competência e a parabenizando pelo profissionalismo dedicado. 
Logo após, o Líder do PDT, Vereador Henrique Moura,parabenizou ao 
Presidente Juvenal pela indicação de sua autoria que aponta a necessidade de 
reforma da Escola Municipal Anexa 12 de Outubro, destacando a importância da 
unidade escolar para a Comunidade São Fabiano. Desejou sucesso ao novo 
Secretário Municipal de Administração, Walter Pereira, se prontificando a 
contribuir para com seu trabalho. Reforçou as palavras dos Vereadores Ricardo e 
Sandro no sentido de apurar os fatos relacionados aos contratos de empreiteira 
para reforma de pontes, lembrando que, em muitas dessas reformas, o 
madeiramento foi doação de fazendeiros, o maquinário da Prefeitura esteve 
presente praticamente em todas, restando muito pouco material para ser pago. 
Acredita que os valores apresentados nas notas fiscais não condizem com a 
realidade, devendo ser apurados de forma concisa, cobrando vistoria no setor. 
Deu conhecimento que Porto Esperidião receberá melhorias na área de 
segurança pública, sublinhando que recebeu resposta de oficio de sua autoria 
cobrando do Governo do Estado investimentos nesse setor. Não havendo mais 
oradores, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador 
Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações Finais:Destacou que conhece 
quase todas as pontes reformadas e relacionadas nas cópias das notas fiscais às 
quais os Vereadores tiveram acesso, acreditando serem absurdos os valores 



 

declarados e pagos, já que a Prefeitura necessitava pagar apenas a mão de obra 
das mesmas. Como conhece a localização de várias delas, concorda com a 
vistoria, que será feita tão logo haja tempo hábil, pedindo prazo maior aos 
Parlamentares devido ao excesso de trabalho administrativo da Câmara, tendo-
se em vista todo o processo de afastamento do gestor anterior que ainda não 
terminaram totalmente. Desejou sucesso ao novo Secretário de Administração, 
Walter Pereira, se prontificando a ajudar. Adiantou que os problemas maiores 
do transporte escolar estão no fato de que grande parte dos ônibus está em 
manutenção no setor de mecânica da Secretaria Municipal de Obras e ainda não 
foram realizadas licitações para compras de pelas dos referidos veículos. Em 
aparte concedido, o Vereador Sandro Ronaldo sugeriu que o Executivo decrete 
estado de emergência para normalização da atual calamidade da situação. 
Continuando, o Presidente Juvenal levará a sugestão ao Prefeito, acreditando 
que pelo seu bom senso, saberá tomar as medidas cabíveis. De maneira 
veemente, protestou sobre o fato de pessoas da Administração Pública estar 
denegrindo a imagem dos Vereadores com boatos de que são os Parlamentares 
que proíbem a reforma de pontes e ainda a construção de tanques para 
piscicultura na zona rural. Questionou quanto à falta de verdade nesses 
rumores, haja vista o empenho dos Vereadores em transformar ideias em ação, 
citando o esforço do Vereador Daniel em defesa de manter os moradores na 
Gleba Pau a Pique como um dos inúmeros exemplos de dedicação deste 
Parlamento. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo a presença de 
todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique 
Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida 
e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 
demais vereadores: 
 
 
   ________________________                  _________________________ 
        Aline Barbosa de Freitas                     Austrogilson B. P. de Miranda                       
              Vice-Presidenta                                            Vereador 
 
 ________________________                  _________________________ 
  Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
                   Vereador                                        Primeiro Secretário 
 
________________________                  _________________________ 
               José Trava                                    Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                             Vereador 
 



 

________________________                  _________________________ 
     Sandro Ronaldo Ferreira                              Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                      Vereador 
 

 
________________________ 

Juvenal José de Oliveira 
Presidente 

 


